

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历癸卯年四月廿九 2023年6月16日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期五 总第7963期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



义乌市 触屏版

杭州第19届亚运会 火种成功采集

新华社杭州6月15日电(记者夏亮 胡佳丽)15日上午,杭州第19届亚运会火种在杭州良渚古城遗址公园大莫角山成功采集。
上午8时50分,以良渚文化为元素的文艺节目情景舞蹈《良渚之光》开始,伴随着悠扬神秘的旋律,身着远古服饰的表演者缓缓向大莫角山高地汇聚、起舞。大莫角山是五千多年前良渚古城的核心区。舞蹈艺术化重现了新石器时代良渚先民们耕作水稻、营造房屋、兴修水利等场景。
上午9时17分许,浙江省省长、杭州亚组委主席王浩宣布杭州亚运会火种采集开始。

初夏的良渚古城遗址,潺潺流水、呦呦鹿鸣,在大自然声响谱写的原生态交响中,19名身着白色服饰的采火使者缓步登上台阶。“19”寓意第19届亚运会。采火使者手持采火棒,走向采火装置。装置中心是一面凹面镜,外圈采用良渚玉璧造型。采火使者将采火棒伸向采火装置,成功点燃采火棒。
火种高举,乐声悠扬,随着采火使者队伍缓缓行进,许多良渚先民装束的表演者从四面八方聚拢在一起,加入她们的行列。他们象征着亚洲大家庭成员,带着和平,带着友谊,带着亚洲命运共同体的信念,共襄盛会。(下转第五版)

构建新发展格局 发展高质量电商

2023中国国际电子商务博览会开幕

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,为期三天的2023中国国际电子商务博览会正式开幕。出席开幕式的领导和嘉宾有商务部原副部长张志刚,中国国际电子商务中心副主任翟伟斌,中国电子商会会长王宁,商务部电子商务和信息化司原巡视员聂林海,浙江省商务厅党组成员、副厅长张钱江等领导和嘉宾,在市领导王健、叶帮锐陪同下,兴致勃勃地参观了博览会展馆。

济贸易大学博士研究生导师、国家电子商务示范城市专家咨询委员会专家陈进,世界电子口岸及物流组织主席、广州南沙创化研究院院长张为志,易宝支付联合创始人、总裁、元宇宙三十人论坛理事会理事余晨等。
出席开幕式的还有来自美国、俄罗斯、韩国、新加坡、菲律宾、尼日利亚、拉美等国家和地区的经贸代表团、机构代表,浙江省级有关部门和各地市代表团成员,国内高校科研院所专家,参展企业、贸易商代表等。
商务部原副部长张志刚宣布开幕。

市委书记王健致辞。市长叶帮锐主持。王健在致辞中说,近年来,义乌积极融入和服务双循环新发展格局,加快培育数字经济新动能,电商主体超52万户,跨境电商综试区建设位列全国第一档。本届博览会将强化数字赋能,展示精品国货,推动农旅融合,促进人才交流,提供全链服务,集中展示最新电子商务研发和应用成果,展会内容更加丰富、服务更加完善、体验更加多元。下步,义乌将持续放大电商博览会在引领发展趋势、展示最新成果、对接全球资源等方面的独特优势,为加快数字经济高质量发展贡献义乌力量。

据介绍,电商博览会自2014年首次举办以来,累计吸引参展企业超8400家,服务采购商超96万人次,已成为电商领域引领趋势发展、传递权威声音的重要平台,在推动贸易数字化转型、新业态新模式发展等方面发挥了重要作用。本届电商博览会以“构建新发展格局 发展高质量电商”为主题,展览面积5万平方米,设有数字商务、跨境电商等8大展区,同期举办中国国际电子商务峰会等20多项配套活动,吸引全球20多家知名电商平台、200多家服务商以及1200多家品牌供应链企业参展。

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,在参加2023中国国际电子商务博览会开幕式后,中国国际电子商务中心副主任翟伟斌,中国电子商会会长王宁,商务部电子商务和信息化司原巡视员聂林海,浙江省商务厅党组成员、副厅长张钱江等领导和嘉宾,在市领导王健、叶帮锐陪同下,兴致勃勃地参观了博览会展馆。
在数字商务、跨境电商等多个展区,精心的展台设计、新颖的营销方式、精致的参展商品等让参观的贵宾耳目一新。近年来,全球知名跨境电商平台纷纷“抢滩”义乌市场。本届电商博览会汇聚了亚马逊、Lazada、TikTok Shop、新蛋等近20家知名跨境电商第三方平台及独立站企业,涵盖欧美、东南亚等众多新兴市场,为“中国制造”畅通海外销售渠道。领导和嘉宾勉励展会通过集聚优势资源,融合新模式、新业态、新服务,深度链接海内外市场,放大展会辐射效应,助力构建“丝路电商”双向贸易通道。
在参加电商博览会之际,领导和嘉宾还详细了解义乌电子商务发展情况,并对义乌电商发展给予肯定。

领导和嘉宾参观电商博览会

为企业招才 为人才喝彩 为发展赋能

第二届中国义乌电商人才节系列活动启动

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日上午,在2023中国国际电子商务博览会召开之际,义乌启动第二届中国义乌电商人才节系列活动,为企业招才、为人才喝彩、为发展赋能。
人力资源和社会保障部全国人才流动中心办公室主任李红义,浙江省人力资源和社会保障厅二级巡视员卞正法,中国电子商会秘书长彭李辉,开封大学党委书记陈灿,赣西科技职业学院院长孔华,共青科技职业学院执行校长姚电,黑龙江工业学院副院长李玉杰,白城师范学院党委副书记齐晏,市委书记王健,副市长龚淑娟参加启动仪式。市委常委、组织部部长蒋涛主持。
李红义在致辞中说,就业是最基本

的民生,高校毕业生就业更是重中之重。当前,毕业生求职进入重要窗口期,义乌响应部署,积极行动,充分发挥世界小商品之都发展优势,举办电商人才节系列活动,为高校毕业生搭建了供需高效对接的平台,拓宽了市场化就业的渠道,以精细、精准、精心的服务举措,助力高校毕业生更加充分更高质量就业,也为企业高质量发展储备更多高素质人才。希望广大青年勇于追求梦想,既要仰望星空,更要脚踏实地,在电商新经济的征程中不断学习和成长,敢于挑战和超越,努力成为电商行业的中流砥柱和领军人才。
卞正法在致辞中表示,此次电商人才节举办,为电商企业招才引智搭建了精准高效对接平台,欢迎全国高校毕业生来浙江就业创业,在浙江追逐青春梦

想,实现人生价值。同时希望通过此次活动,推动电商企业与高校、研究机构和行业协会加强合作,为电商行业发展提供更多智力支持,将电商行业打造成为浙江经济高质量发展的一张“金名片”。
王健致欢迎词。他说,义乌是改革开放的奇迹之地、大众创业的活力之都、爱才聚才的圆梦之城。举办电商人才节系列活动,将进一步嫁接电商企业的产业、平台、资金、创投优势,为每一位有志于电商创业的人才提供最高起点的发展舞台和最为广阔的成长空间。希望电商企业家通过本次收获人才、项目和经验,为企业创新发展注入澎湃人才动能,助力义乌加快高质量高水平建设世界小商品之都。欢迎青年才俊到义乌追梦、筑梦、圆梦,分享义乌发展新机遇,实现人生价值精彩绽放。义乌将更大力度推进深化改革

攻坚开放提升和三个“一号工程”,与企业、人才一道成长、一起成功。
启动仪式上,义乌人力资源和社会保障保障局与中央民族大学、南昌大学、云南大学、南华大学等12所高校代表签订了校企合作协议。
据介绍,今年电商人才节共设八大主题活动,层次更高、规模更大、内容更丰富,包括“职引未来”——2023年全国大中城市巡回招聘高校毕业生义乌站(电商专场)、2023年“中国创翼”电子商务人才创新创业大赛、第二届全球电商人力资源大会暨跨境电商人才发展交流会、“一带一路”留学生实习创业基地启动、互联网营销师(直播销售员)职业技能竞赛等,共吸引1051家商贸电商企业参与,全国21个省及直辖市205所高校万名大学生进场求职。

第二届全球电商人力资源大会在我市举行

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日下午,第二届全球电商人力资源大会暨跨境电商人才发展交流会在义乌举行,来自海内外的专家学者和业内精英齐聚一堂,共话电商发展前景、共商人才培养之道、共谋创业创新大计。
人力资源和社会保障部全国人才流动中心办公室主任李红义,中国电子商会秘书长彭李辉,联合国国际贸易中心市场开发业务部贸易便利化及政策事务主管穆罕默德·萨伊德,我市

领导王健、蒋涛、龚淑娟等出席。李红义在致辞中说,义乌是中国小商品进入全球商贸流通体系的重要节点城市,也是引领全国电子商务新模式、新业态发展的前沿阵地。举办这次大会,我们站在义乌,放眼世界,面向全球未来贸易发展的新机遇、新挑战,聚焦后疫情时代跨境电商发展的新趋势、新方向,以不同的视角全方位讨论“丝路电商”国际合作加速发展,共同探索跨境电商人才发展的新驱动和新路径。希望大家站在更高的起点上,勇于追逐梦想,敢于挑战超越,不断学习成长,努力成为

电商行业的中流砥柱和领军人才。市委书记王健在致辞中说,数字经济浪潮催生全新人才需求。义乌有着各类专业人才开拓视野、施展才华、追逐梦想的广阔舞台,我们真诚期待通过这次全球电商人力资源大会暨跨境电商人才发展交流会,以会引才、以会聚智、以会兴业,共商电商人才培育发展之道;真诚期待通过此次交流会全方位展示义乌的青春、激情、活力,以及支持电商产业发展的最大诚意、最优服务、最佳环境;真诚邀请“大企业 and 世界英才”来义发展,携手合作、共赢未来。
大会举行了义乌国际数字贸易人才

实训基地签约仪式,基地建成后将通过建立人才标准、评价体系、课程体系,开展岗位实训,促进国际人才在义乌实习、创业、就业。市人社局与京东集团、百鸣数字科技有限公司签署了电商人才联合培养战略合作协议,三方将通过多元化方式全方位培养实用型电商人才。
交流阶段,与会专家学者围绕新时代下“链”式人才新要求、发掘传统海外社媒的新生机、“一带一路”商贸人才需求方向等主题发表演讲;围绕“跨境电商在新机遇、新挑战下的人才培养战略”主题展开圆桌对话。

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 作为2023中国国际电子商务博览会重要配套活动之一,昨日上午,2023中国国际电子商务峰会围绕“构建新发展格局、发展高质量电商”主题展开。众多专家学者汇聚一堂,着眼电子商务创新发展、跨境电商生态圈等当前热点,凝聚智慧共识,奏响发展强音。
商务部原副部长张志刚,中国国际电子商务中心副主任翟伟斌,义乌市市长叶帮锐出席峰会并致辞,义乌市人大常委会副主任颜新香参加峰会。
张志刚指出,近年来,互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等技术加速创新,日益融入了经济社会各个领域及全过程。数字经济发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深,前所未有。正在成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。我国商贸流通产业经过近30年的发展,现代化水平和规模均实现了历史性、跨越性的进步,电子商务更是其中一束绚丽绽放的花朵。电子商务覆盖面越来越宽、渗透率越来越深,在经济社会发展中的作用日益明显。义乌是改革开放的“排头兵”,在义乌召开此次峰

会意义重大。希望与会嘉宾围绕大会主题,集思广益、开拓思路,共同探讨我国电子商务持续健康发展之路。
翟伟斌表示,2022年我国数字经济总量稳居世界第二,逐渐成为推动我国经济高质量发展的关键力量。电子商务作为数字经济与实体经济深度融合的“焊接点”,成为驱动新一轮科技革命与产业变革的重要力量。作为中国国际电子商务博览会的主论坛,本次峰会承担了核心议题阐释的重任,以深入贯彻发展数字经济为指引,以电子商务为抓手,探讨电商发展的新业态、新经验、新做法,探寻一条新时代电商助力经济社会高质量发展的新路径。中国国际电子商务中心希望能携手各级政府和社会同仁,齐心协力、共商共谋,共同推进数字经济和经济社会高质量发展。
叶帮锐说,近年来,义乌坚持把电子商务作为先导性产业、战略性新兴产业,走出了一条既有地方特色,又具全国示范的电商发展之路,成为畅通循环、稳增长、带就业、促消费的重要力量。接下来,我们将以此次峰会为契机,借力专家智慧,借鉴先进经验,更高水平推进制度创新、技术创新、业态创新,努力打造电商发展“新高地”。(下转第二版)

杭州亚运会倒计时100天

暨“活力义乌迎亚运”群众性主题活动启动



亚运吉祥物集体亮相 全媒体记者 吕斌 摄



亚运主题歌舞表演 全媒体记者 孙航宇 摄

全媒体记者 王婷

本报讯 再过100天,举世瞩目的杭州亚运会将拉开帷幕。昨晚,我市举行杭州亚运会倒计时100天暨“活力义乌迎亚运”群众性主题活动启动仪式,进一步掀起全民迎亚运的新高

潮,营造全民共享、全民配合、全民参与亚运的浓厚氛围。市领导王健、丁政、陈小忠、朱有清、宋寅寨、龚淑娟、汤振农等参加,并为工作人员代表和志愿者代表授旗。
市委书记王健在启动仪式上致

辞。他说,杭州亚运会作为今年最为重大的国际体育文化盛会,将有八方来客汇聚浙江、汇聚义乌,这既是向亚洲乃至全世界展现中国特色、浙江风采、义乌风尚的一个重要窗口,也是赋能城市发展、提升城市品质、擦亮城市名片的绝佳契机。“办好一个会,提升一

座城”,义乌要充分借助亚运的“聚光灯”,释放义乌的“引力场”,在支持亚运、参与亚运中充分展现新时代义乌的精神风貌,在服务亚运、奉献亚运中全面展示世界小商品之都的形象风采,借亚运之势全面提升义乌城市综合能级。(下转第二版)

